

高分子科学系学生党建 工作简报

2011-2012 学年 4 月期

高分子科学系学生工作组

2012 年 5 月 7 日

基层风采

★ 本科生党支部：

4 月 20 日下午 2:45，本科生党支部在光华楼东主楼 511 室召开本学期第四次组织生活会，会议的主题 2012 年“两会”专题学习和如何做好入党联系人的专题讨论。本支部共有 17 名党员出席，支部副书记郭冠南主持会议，系党委副书记包涵老师列席会议。

会议首先进行了 2012 年“两会”的相关专题学习。10 级柏文字同志和 09 级刘雯、王玥同志分别对“两会”中的政治术语、两会的职权、今年两会的主要流程以及热门议案、提案进行了简要的介绍，并分享了自己的学习心得。他们表示，通过学习“两会”，让他们对于我国的参政议政方式、民主生活有了更深的认识。其他与会党员也依次发表了自己的观点和看法，大家认为，三位同学的准备整体上较为充分，但内容上以介绍的内容较多，而自己的思考和观点较少，与大学生本身的联系也较少，需要改进。此外，支部书记潘妙蓉同志还指出，在进行专题生活时，前期的准备工作更应该做足，可以多去了解前几届两会的提案进行纵向对比，进行更加深入的学习。

会议的第二项内容是联系人工作情况交流，与会党员就自己作为入党联系人在与培养考察对象的交流、谈心、思想汇报反馈、待发展对象考评推荐等方面发表了自己的观点和看法。大家普遍认为，在与积极分子联系方面，普遍较为欠缺，并且在思想汇报反馈工作上不够及时，需要加强。同时，08 级庄沛源、09 级辛元石等同志提出了有关发展党员前进行党小组内评议等方面的困惑。系党委副书记包涵老师一一作出了解答，包老师认为，与未被批准入党的同学的联系工作不仅包括信息的传达，更应该帮助其克服不足，指明努力的方向。同时，在党小组培养积极分子的过程中，要注意积极引导和严格把关。

会议的最后，宣传委员邓瀚林同志就近期有关“兴家”的实践、访谈工作及

地铁志愿者活动进行了进一步安排。

★ 研究生第二党支部：

研究生第二党支部与四月 25 日举行支部生活，讨论通过了郑正同志的入党申请，发展其为预备党员。郑正同志首先宣读了入党申请书等材料，表决了入党的决心和信心。接着入党介绍人胡华蓉和席陈彬总结了郑正同志在一年的考察期内的表现，在场党员们也对郑正同志的表现予以表扬和肯定，最后与会正式党员 13 人表决全票通过郑正同志的入党申请。

本次会议上几位新发展的入党积极分子对几位积极分子的近期情况进行了汇报，焦云峰同志评价杨朋同志生活细心关注时事；陈武炼同志评价潘元佳同志实验刻苦、关心时事政治、思想进步；陈亮同志评价慈天元同志科研硕果累累、生活丰富多彩、注重思想上的提升。

最后席陈彬同志对本次支部生活进行总结，并提醒大家注意出勤率。

★ 研究生第三党支部：

研究生第三党支部与 2012 年 4 月 26 日举行了题为“吸纳新成员入党，壮大党的队伍”的支部生活。首先，洪麟翔同志简单介绍了本次会议的主要内容

洪麟翔同志介绍，本次会议的主要内容包括以下两个方面：一是讨论潘忠诚同志的转正问题，二是杨周雍、谢楠两位同志作中期汇报。

首先，潘忠诚同志陈述了转正申请，表达了自己对于党组织的忠诚与热爱，并总结了自己在为期一年的预备期中的进步，也更清晰的认识到了自己的一些不足之处，并承诺积极改正。潘忠诚同志的推荐人刘美娇与田野菲（由刘美娇同志代读）两位同志陈述了自己的推荐理由。两位对潘忠诚的思想品质作了极高的评价，谈到这位同志为人诚实可靠，且工作与学习中任劳任怨，并积极的帮助他人最后，26 位正式党员（2 位委托投票）全部同意潘忠诚同志如期转正。潘忠诚同志对各位的支持表示了诚挚的谢意，并承诺自己以后将更好的表现，不辜负群众以及党的期望。

随后，杨周雍同志总结了自己在成为预备党员的半年时间里思想觉悟以及学习工作方面的进步，并客观的谈论了自己的不足之处，并提出了行之有效的改良措施，争取在下面的半年里表现的更好。

★ 研究生第四党支部：

2012 年 4 月 28 日下午 13:30 在江湾先进材料实验室 419 室开展了本月的支部生活。支部生活的议程主要分为三个部分：一、4 月份支部工作小结；二、迎

接“十八大”，回顾我党光辉历史系列活动一；三、对预备党员以及积极分子的思想动态向支部汇报。

首先是吴慧青副书记总结了新闻传递的内容，焦点主要集中在：外交问题，重点是朝鲜和菲律宾等国家。她同时也指出，发送新闻应该添加自己的观点，不要流于形式。之后由书记向大家汇报这几次实验室安全监督的结果，表示520室有了明显的改观，整体的水平都有所提高！

接着是“迎接“十八大”，回顾我党光辉历史”系列活动的第一次活动，主要是为了支部在5月份去参观一大、二大会址做准备。支部推荐集体观看了红色纪录片（档案中的一段，关于一大会址的选址和更改），也对即将开展的重游一大、二大会址做了前期的安排工作。

最后孙胜童、黄挺、游力军、于萌四位党员同志作为入党联系分别人对他们所联系的对象这一个月以来思想动态的评价，并提出了自己的建议。

时事新闻推荐

1、重庆市委、市政府：坚决拥护党中央决定，同中央保持一致

4月10日，中共中央决定对薄熙来同志严重违纪问题立案调查，公安机关公布了对尼尔·伍德死亡案依法复查结果并将犯罪嫌疑人移送司法机关。当日，中共中央政治局委员、国务院副总理、重庆市委书记张德江主持召开市委常委会会议，传达学习中央决定，并进行了认真讨论。会议强调，全市各级党组织和广大党员干部要坚定地在思想上、政治上、行动上与以胡锦涛同志为总书记的党中央保持高度一致，坚决拥护中央的决定，切实把思想认识统一到中央的精神上来，全力促进科学发展、维护社会和谐稳定，努力把重庆的事情办好。

2、9家药企13个空心胶囊产品涉嫌铬超标

一些企业用皮革废料熬成工业明胶，卖给药用胶囊生产企业，最终流向消费者。调查发现，9家药厂的13个批次药品所用胶囊重金属铬超标。

3、金正恩当选朝鲜劳动党第一书记

4月11日，朝鲜劳动党第四次代表会议在平壤举行，会上决定永远拥戴金正日为朝鲜劳动党总书记，并推举金正恩为朝鲜劳动党第一书记。同日，朝鲜《劳动新闻》发表社论，呼吁全体军民拥戴金正恩。

4、中俄军演将进行对空对潜实弹对抗

“海上联合——2012”中俄海上联合演习22日起在青岛举行。这次演习有四个目的：一是发展两国全面战略协作伙伴关系；二是深化两军、特别是两国海军间的务实合作；三是提高两国海军遂行海上联合军事行动应对安全威胁和挑战的能力；四是增强两国海军共同维护地区海上和平与稳定的信心。这次演习参演兵力多、持续时间长、协同要求高，具有合成性、对抗性和实战性。丁一平说，这是中国海军与外国海军举行的规模最大、科目最丰富的联合军事演习。

近年来，中俄两国两军关系不断发展，战略协作水平不断提升。丁一平说，

在这样的背景下举行联合军事演习，有利于深化两国海军间的务实合作，也给两国海军提供了一次相互学习的机会，全面检验双方海军的战斗水平，提高联合行动、联合协作的能力。

5、印尼附近海域发生 8.6 级地震

北京时间 4 月 11 日 16 时 38 分，印度尼西亚苏门答腊岛附近海域发生 8.6 级地震。

6、菲律宾两艘战舰和 1 架反潜机正赶往黄岩岛海域

4 月 22 日，由菲律宾海军士兵持枪登上在我黄岩岛海域作业中国渔船引发的南海对峙事件进入第 13 天，马尼拉虽逐步降低调门，但仍意图进一步搅浑南海问题，试探中国南海主权底线。自本月 8 日挑起黄岩岛对峙以来，马尼拉接连打出“军事”、“外交”、“国际化”“组合拳”，意图进一步搅浑南海问题，将其公然侵犯中国领海领土的行为打扮成两国有争议的海疆划界之争。

深度报道

寻访身边的优秀共产党员

参加复旦大学第 43 期入党积极分子培训班的同学们，根据培训班党校要求，分别与我系的潘宝荣老师和孙胜童同学进行了访谈，此次将同学们对孙胜童同学访谈记录放入简报，希望各位党员同学也能从中学习。

访问者：李锐敏（副组长）、唐思斯、袁富裕、李子丰

受访嘉宾：孙胜童

学习经历：2003-2007 厦门大学化学化工学院材料科学与工程系

2007-2009 复旦大学高分子科学系硕士研究生

2009 至今复旦大学高分子科学系博士研究生

研究方向：二维相关光谱研究热致响应聚合物材料的相变机理

热致响应聚合物凝胶光子晶体的制备及表征

获奖情况：2007-2008 新生学业奖学金一等奖

2008-2009 先进材料-汽巴奖学金三等奖

2008-2009 新生学业奖学金一等奖

2008-2009 先进材料-巴斯夫奖学金优秀奖

2009-2010 博士学业奖学金一等奖

2009-2010 复旦大学富的高额奖学金

2009-2010 复旦大学优秀学生干部

历任职务：复旦大学高分子科学系团学联编辑部副部长

复旦大学先进材料实验室课题组联系人

复旦大学先进材料实验室党支部书记

复旦大学高分子科学系党支部书记

访谈过程：

访谈前的介绍与说明：

由于提前三天（2011.12.6）已向孙胜童学长通过电子邮件的方式发出了邀请，不久孙胜童学长便欣然接受了邀请，和我们约定好在12.9日在光华楼东辅楼514接受我们的访谈。访谈前，我系（高分子科学系）四十三期学生入党积极分子在东辅楼514刚结束与系分党委书记张炜老师、分党委副书记包涵老师的自学理论与读书座谈会。经过简单的寒暄，在融洽的氛围中，我们开始了正式的访谈。（孙胜童学长为了此次访谈特地从江湾校区骑车过来，我们特此向学长表示衷心的感谢）

1. 问：学长，具体是什么原因或者事件让您有了入党的想法，或者说您为什么要入党？

答：我是在06年的时候入的党。那是我还在厦门大学材料科学与工程系就读。其实我入党的原因并不复杂，主要原因还是受到的我党所取得的举世瞩目的成就的感染吧。我入党的愿望，首先是来自家庭环境的影响和家庭成员的引导，因为对党有一种朴素的情感。我党在旧中国积贫积弱的现状下毅然地挑起了改变中国现状的担子。十一届三中全会以来，我党的路线、方针、政策首先带来了农村的繁荣，城市改革也带来了社会财富的更多涌现，国家的综合国力增强，人民的生活获得了大幅度的提高，社会主义出现了持续、快速、健康的发展势头，那么作为一名具有爱国主义传统的当代大学生，我就是在这样的时代背景下成长起来的。其次随着社会实践，拓展了视野，我更加认为：是党的路线、方针、政策的正确，才有了祖国的富强和人民的富裕，爱国就应当热爱领导我们事业的核心力量中国共产党，就应当投身到党的队伍中去。

2. 问：您可以和我们谈谈您入党的整个经历吗？

答：我在大二时参加了党章学习小组，学习了大概有一年的时间，也有一些采访活动，和一些公益服务类的活动，一年后成为入党积极分子，05年大概12月时上党校，之后发展成为预备党员，后来06年3月入党。

我的入党还算是比较顺利吧。我的入党动机以及思想转变在上党校的时候发生了比较明显的变化，对于自身肩负的责任与使命也有了更深入地了解，同时我还收获了对我党团结一致为最广大人民利益奋斗的的决心。一切都从我决心加入共产党这个大家庭开始，从我在党校的学习开始。

3. 问：您怎么看现在存在的有些人为了比较利己的因素而入党的问题？

答：我认为完全不考虑自身的因素也是不现实的。作为一名复旦大学大学生，不应该只考虑你自身的利益以及你的小圈子的利益，而是应该树立正确的人生观与价值观，勇敢地去肩负整个时代、整个社会赋予我们的使命与责任，从细小的事情做起，考虑自己的努力能否为周围的同学、为学校以及为整个社会做出奉献。我认为，执政党在社会中的地位、影响，各级党员干部都掌握着人民赋予的权力，一些党员干部滥用职权、以权谋私，使一些学生产生错觉认为入党是有利可图的事。他们站在个人利益的角度看待各种正常和不正常的社会现象，以个人利益的得失来取舍自己的行为。一些人把入党视为仕途的起点，为个人捞取政治资本而向党组织靠拢，认为入党可以得到重用和提拔，有不少好处，毕业后还可以找到理想的工作；还认为大学生入党方便，争取入党是机遇，把入党看作追名逐利的政治阶梯和途径；有的同学认为自己的专业与政治联系紧密，不入党不行。所以最近几年来，大学生把“更好地发挥个人特长，为社会利益和个人利益考虑”作为自己的入党动机的比例有升高的趋势。这些同学的共同特点是以个人为中心，患得患失，在入党的过程中，也是忽冷忽热，入党动机表现出一种功利主义色彩和典型的实用主义。这种现象要在整个社会背景和青年人思想不成熟的特征下一分为二地看待。抱有这些动机申请入党的同学，如果进入到党内来，会损害我们党的纯洁性和党员的形象。同样，这样的人最终也会发现，入党不会使他们的个人主义愿望得到充分实现，相反会成为他们的约束。有这样的入党动机的同学只有深刻地剖析自己，从个人主义的小圈子里跳出来，在学习和实践中彻底洗涤自己，自觉接受党组织教育，才能端正入党动机。

4. 问：您觉得在当代，一名合格的共产党员在生活、学习、工作中应该扮演怎么样的一种角色？

答：那我就从大学生党员来谈一谈你说的这个问题吧。我认为，作为知识分子的大学党员有是在校园这种相对特殊的环境中，更应该扮演好几个双重角色。第一，要做好校园文化的领跑者与社区服务的带头人，大学里鱼龙混杂，各种文化相互撞击融合，其中就有一些消极颓废的思想和低级的人生观、价值观。大学党员应当代表校园先进文化的前进方向，积极引导、构建健康的文化氛围。以实际行动帮助广大同学培养形成健康向上的人生观、价值观。大学中各种社会实践活动也是搞得如火如荼，在这方面，大学党员更应起好模范带头作用，切入实际的服务社区群众，不求名，不图利，不搞形式主义。第二，就是要做好党组织的得力助手与普通同学的榜样楷模。大学党员拥有既是学生又是党员的双重身份，他们既可以将党组织的声音及时地传播给普通同学，也可以将普通同学的要求准确地向上汇报。大学党员理所当然地成为上级党组织的得力助手。

同时，大学党员要严格要求自己，为广大同学树立一种典范，一种在广大

同学难以抉择时值得信赖的参考。此外，平时还要学习好理论，提高自身觉悟的，在实践活动中充当急先锋，将先进的理论运用到实践活动，积极地以实践检验所学，在实践中学习。

5. 问：共产党在发展壮大的过程中确实存在一些负面的问题，您对此怎么看？

答：的确，党在发展中存在许多问题，但是我们需要做的是如何解决这些问题而不是一味的批评。共产党带领中国走出积贫积弱局面所取得的极大成就是有目共睹的，要知道的是我党并没有建设社会主义的经验，也是摸着石头过河的，我深信我党会积极面对发展中存在的这些问题。

在访谈的最后，孙胜童学长与在座的各位入党积极分子分享了他自己的想法以此共勉：“在学校这段宝贵的时间内，一定要不断丰富自己的专业知识与自身涵养，让自己渐臻圆满。也许我们现在在学校能够为社会做到的很有限，但是若干年后，我们成为这个国家的中流砥柱，成为社会主义事业的传承者时，我们手上或多或少会掌握一些社会资源，那时我们就能够合理得是手头的社会资源发挥其最大的社会效用，最大程度上造福社会、造福人民、造福国家，使我国社会主义事业在我党的正确领导下迈向一个新的台阶。因此，“君欲善其事，必先利其器”，我们应该牢牢把握住自己在学校的求学生涯，在浩瀚知识海洋中汲取营养，为日后为社会主义事业添砖加瓦积蓄力量。”

供稿：高分子科学系各学生支部

编辑：于萌